

印尼洪灾已致68人死亡 70人失踪

据印度尼西亚国家抗灾署5日消息,该国东努沙登加拉省4日发生的洪灾目前已造成68人死亡、至少70人失踪。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪5日举行线上新闻发布会说,洪灾已经影响到东努沙登加拉省11个县市。他说,洪灾还造成至少15人受伤、2600人受灾。灾区数十所房屋被洪水冲走或被泥浆掩埋,一座桥梁被冲垮,一艘船沉没。随着搜救和统计工作的继续,预计本次灾害导致的人员伤亡及财产损失还将进一步增加。

印尼总统佐科5日对遇难者表示哀悼,并要求中央和地方政府做好受灾地区灾民疏散撤离工作。

印尼气象部门预计未来一周灾区还将面临暴雨、大风等极端天气,印尼国家抗灾署提醒地方政府和居民保持警惕。

美国企业正研发 超音速版“空军一号”

去年9月就有消息说,美国加利福尼亚州初创企业埃克索尼克公司正与美国空军合作,研发一种可能被用作“空军一号”的超音速飞机。近日,美国CNN电视台独家探访了这架专机的内部情况。

这架飞机将是埃克索尼克公司70座商用客机概念机的31座衍生型。总统专机的功能会根据需要而变化,但这架飞机可能首先用作“空军二号”——美国副总统的专属飞机。

机上有两个私人套间,第一间是3人会议室,有安全的视频会议系统,使贵宾能够工作、上网或向媒体发表讲话。第二间是8人套间,有可平躺座椅和可调节高度的桌子,高层工作人员可以在这里一起工作和休息。此外是有20个商务舱座位的主舱,外加两个厨房、两个卫生间和充足的储物空间。

埃克索尼克公司的这款飞机航程可达5000海里(约合9260公里)。归功于低声爆技术,它能以几乎两倍于音速的速度飞越陆地,而不会让下方居民感到不安。

埃克索尼克公司首席执行官诺里斯·泰伊说,“全球快速客运旅行的未来是低声爆超音速飞行。”1.8马赫约相当于时速1381英里(约合2222公里),超过长途商用客机通常巡航速度的两倍。



纽约举行反亚裔仇恨大型集会

4月4日,人们在美国纽约参加游行反对亚裔仇恨。当天,大量示威者在美国纽约举行主题为“停止仇恨犯罪、反对种族歧视、捍卫亚裔权益”的大型集会游行活动。

全国不可移动革命文物 共3.6万多处

国家文物局近日公布,我国革命文物资源家底基本摸清,全国不可移动革命文物3.6万多处,国有馆藏可移动革命文物超过100万件/套。

“十三五”时期国家文物局共实施263项全国重点文物保护单位革命文物保护单位项目,2021年已批复近200项。

国家文物局表示,我国革命文物工作顶层设计不断完善提升,中办、国办首次出台关于实施革命文物保护利用工程的意见,中央深改委审议通过长城、大运河、长征国家文化公园

建设方案,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团制订革命文物保护利用工程实施方案,全面确立新时代革命文物工作的任务书和路线图。

革命文物展示展陈渐成体系,全国文物保护单位革命旧址开放率接近94%,革命博物馆、纪念馆总数超过1600家,“十三五”时期平均每年推出革命文物展览4000余个。

不少红色旅游目的地成为民众出游的重要选项和网红打卡地,年轻人成为红色旅游的主力军。

三星堆博物馆访问量大幅增长

4月3日,参观者在三星堆博物馆参观金面铜人头像。

近来,受三星堆遗址考古重要发现影响,四川省广汉市三星堆博物馆访问量迎来大幅增长。清明小长假期间,三星堆博物馆所有展馆向公众开放,博物馆游客中心及展馆前都排起“长龙”。



遍布435个县市区 这个“生态杀手”很恐怖

春暖花开,正是万物生机勃勃、人们踏青游玩的好时节,但诸多城市被一群来势汹汹的蚂蚁搅了兴致。

红火蚁,全球公认的百种最具危险入侵物种之一,正在席卷我国12个省份、435个县市区。小小蚂蚁,惊动了农业农村部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、卫生健康委、海关总署、国家林草局、国家铁路局、国家邮政局等九大部门联手出击,要求各地政府及有关部门“高度重视、全力阻截”。

红火蚁体型长度仅为3-6毫米,跟普通蚂蚁差不多,但攻击性和破坏力极强,甚至能带来生态灾难,因而获得凶悍外号“恐怖的生态杀手”。

在中国,它还找到了自然界中的帮凶:昆虫“扶桑绵粉蚧”。后者也是入侵物种,老家在美国,2004年进入中国,寄主植物广泛,可以危害番茄、棉花、南瓜等多种植物。扶桑绵粉蚧分泌的蜜露是红火蚁非常喜爱的食物,二者形成互惠关系。有了盟军助纣为虐,令人入侵更加猖狂、凶猛。

(综合新华社等报道)

觅缘 幸福俱乐部 原戴碧蓉婚介升级 20年品牌 杜绝虚假 联合株洲11家文婚婚介 299元 每周公益沙龙活动 凭教师资格证、军官证、本科学历证领取豪华大礼、公益感情咨询、感情修复、婚恋指导。男:未婚,27岁,1.72米,本科,公务员,有房有车;女:未婚,33岁,1.80米,技术员,有房有车,父母教师退休。男:离婚,50岁,1.72米,正科级干部,有房有车;女:离婚,49岁,1.70米,事业单位,有房有车,为人好。男:丧偶,64岁,企事业单位退休,外加送聘,品德好有文化,敬重,儿子已成家;女:丧偶,25岁,1.65米,本科,上市公司工作,漂亮大方,父母中车工作;女:未婚,28岁,事业单位,有品味,有文化,父母教师。女:未婚,25岁,1.62米,有编制,开朗大方,有孝心;女:离婚,40岁,1.60米,女孩对方,事业单位,有房有车。女:丧偶,42岁,1.63米,公务员,有房有车,人漂亮善良。 服务时间 早9:00-晚21:00 感情咨询热线 0731-28118100 私密高端 18907332205 招募兼职千名+10位合伙人 地址:中心广场大厦 双银国际(原709北京银行楼)

广告接待热线 280831369



▲天池湖公园一隅,三棵老樟树生长良好。 记者 张威 摄

新华桥上几棵老樟树的一枝一叶,牵动了很多株洲人的心。去年12月底,其中的6棵老樟树分别“搬”去了芦淞区天池湖公园、荷塘区明照湖公园。

“请你们多去看看,这些老樟树近况如何?”近日,不少市民网友联系本报,想知道这些已近古稀之年的大树,在新家园生活得怎么样?

乔迁三月余 新华桥头6棵老樟树还好吗?

□ 策划 刘小波 记者 伍靖雯 张威 通讯员 谢翔 苏红

惊喜 老樟树裸棵发新芽

伴着细微春雨,4月2日,我们沿着枫溪大道一路往南。车子转入江渚路没行几步,一直看着窗外的同伴突然惊喜地喊:“看!老树发新枝了!”

再近一点,便见一片绿岛中间,三株老樟树依坡而立。一眼望去,曾经丰茂的树冠没了,大树不免显得有些“骨感”,但看到新嫩的绿色从树身上蹿出,大家都放下心来。其中最显眼的,是靠西南侧的那棵樟树,树身已有4处抽出嫩绿的新枝,另外两棵的新芽则比较含蓄,有的藏在枝丫分叉处,有的需要绕到树身另一侧去找。

养护 由专门的园林专家负责,确保树木适应新环境

为了让这6棵搬了新家的大树茁壮成长,大家可费了不少心思。

负责照顾它们日常生活的,都是园林部门至少有20年从业经验的老技术专家,每天要给大树浇多少水、放多少营养液,很多时候他们光凭经验就能准确判定。

但即便如此,大家还是小心翼翼的,每天上午、下午都要来看看,给树木“体检”,比如摸一摸大树下面的泥土,不能太干也不能太湿润;最近风大,更要注意树身上的支撑架是否松动,避免树木被风吹倾斜。

“目前最主要的工作,是确保树木适应新环境。”现场一名园林技术人员告诉我们,实际上,早在搬家前,他们就对各地的土壤进

行检测,并比照新华桥“老家”的土壤,调整两处“新居”土壤的酸碱度,樟树搬家时,也是带着一半“故土”走的。

“这既有科学,听起来也像风水学。”这名技术人员打趣,栽种前,大家用尺子等工具测量记录了树枝的生长方向,重新栽种时,也依照之前的方位落户,所有这些都是为了让老树更适应新环境。

每一棵樟树身上都包裹着湿润的棉布,从树干基部密密缠绕至主干,既能保湿也能保暖。从搬家起,树身上的营养液就没有断过,不过其“配方”、每日的输液量都做过微调。“一开始是要保障树木成活,杀菌;现在主要是给树木补充营养和水分,让他们茁壮成长。”现场的技术人员介绍。

应新环境,不能补给充足的营养,就容易导致树木干枯死亡。而截冠,可以减少营养的消耗,待它适应新环境后,就会像现在这样繁衍出新的枝丫。



复壮 还要经过炎夏“烤”验才行

“有老树的地方,就会有故事、有回忆。”家住枫溪苑小区的居民黄超说,自己幼时住在新华桥附近,每天上下学都要路过这几棵樟树,那时他还特别喜欢和小伙伴一起踢着樟树的落叶玩耍。后来,他家搬至枫溪大道附近,“没想到这么些年过去,我每天回家路上又能与‘老朋友’重逢了。”

不止是黄超,这几棵樟树的一举一动,牵动着许多株洲人的心。对老樟树近况的牵挂,也是株洲人浪漫情怀之所在。自从樟树搬家后,去天池湖公园、明照湖公园散步的居民可真不少,不时有家长带着孩子们在樟树附近拍照,给孩子们讲自己小时候的故事。

“请大家放心,我们会精心照顾好每一棵樟树,尽最大努力让他们继续茁壮成长。”现场的园林技术人员介绍,目前树木生长情况良好,但真正的考验,还在今年7月。

“树木最需要的是适当的阳光和水分,高温天水分容易蒸发,一不小心树木就干枯了。”该技术人员介绍,目前,荷塘区、芦淞区园林绿化部门都已做了准备,待高温天气来临,就给树木搭建遮阳棚,增加滴灌系统,想方设法让樟树度过炎夏,恢复曾经的样子。

记者手记 张威

新栽的树木,伫立在株洲的各个角落,它们为这座城市遮阴,也装点着城市;古稀老树稳若磐石,见证着株洲的变迁,记录着一代又一代株洲人的回忆。

无论是移栽还是修护,树的疼痛、命运都牵动着许多株洲人的心。那几棵老樟树,都曾面临着“挪走难存活”的断语,但无论是官方还是民间,此时,株洲迸发出的是100%的努力。这是一种信念,呵护着每一棵树,让它们顽强站立,绽放出生命之绿,与这座城市的美交相辉映。

这样的故事过去和现在都在上演,未来也将继续上演。市民黄先生说得好:“有老树的地方,就有故事、回忆。”让它们继续生长下去,帮我们见证、记录这座城市的故事。

▲明照湖公园,一棵乔迁的老樟树长出不少新枝。 记者 张威 摄